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Atividade da Aula 19: 

Partida e controle de velocidade do MIT
Prof. Dr. Elmer P. T. Cari

Atividade  1:
             Use esta parte para tirar dúvidas da videoaula.
Atividade  2:
1) Um motor de indução de 460V, 60Hz, 4 polos, ligado em Y tem um escorregamento de 3,8% a plena carga quando opera a 60Hz e 460V. As perdas rotacionais é 1110W. Os parâmetros do circuito por fase são:

R1=0,330 Ω R2=0,172 Ω

X1=0,42 Ω X2=0,42 Ω

XM=30,0 Ω 

a.1)Qual é a corrente de partida direta (corrente de linha) (Fig. 1. (a)) ? 
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Fig. 1. (a)

     a.2) Qual é o torque de partida?

a.3) Se o motor for produzido pela norma NEMA, qual deveria ser sua letra de código de partida?

    a.4) Quantas vezes a corrente de partida é da corrente nominal?

    a.5) A razão (KVA/kW) desta motor está dentro do permitido pela norma NBR17094?

2) No exemplo anterior, colocando um autotransformador abaixador trifásico de 500V/250V entre a fonte e o motor, determine:

a) Qual é a corrente de partida vista pelo motor trifásico?

b) Qual é a corrente de partida vista pela fonte trifásica?

c) Quantas vezes o torque de partida do MIT diminuiu após ter colocado o autotransformador?

Respostas:

Exercício 1:

a.1) Ip = 273,2A

a.2) Tpartida  = 21,31N-m

a.3) Nema, 

Iɸ = 54,58˪17,65°A

IL,nom = 54,58A

Snom = 43,49kVA

Spartida = 217,7kVA

PEF =  41,44kW

Pconv = 37kW

Psaída = 35,9kW (Pnom )

Psaída em HP = 35,9/0,746

Psaída em HP = 48,14 HP

KVA/HP = 4,53 . Observando na Norma NEMA <4,5-5>, portanto letra “F”

a.4) Ip/In = 5,02 Vezes

a.5) kW/kVA = 6,4 portanto dentro dos limites permitidos pela NBR17094 que é 13 para o motor da potência de 35kW
